

Huesca, mes	2 pesetas
Huesca, trimestre	6
Huesca, semestre	12
EXTRANJERO, AÑO	48

ANUNCIOS Y CONVENCIONES: PRECIOS CONVENCIONALES

DE FRONTERAS A LA

LA CRISIS SOCIAL Y ECONOMICA EN INGLATERRA

La crisis agraria y su solución. Ningún espíritu reflexivo la niega. ¿Cómo resolverla? El socialismo agrario no posee la clave del éxito. Solamente un acuerdo con los "landlords", puede resolverlo.

No existe, hablando con propiedad, en Inglaterra, una clase campesina fuertemente adherida a su suelo. En las campiñas no hay más que agricultores que van de una parte a otra y que cada vez escasean más.

No hay persona algo reflexiva que no se lamenta de los daños que puede acarrear tal situación para la futura estabilidad del país; daños que se acrecientan sin cesar; a causa del regreso a Irlanda de un gran número de trabajadores y de la concentración, cada vez más acentuada, de los obreros en las ciudades, en la que se van organizando lenta pero tenazmente, exacerbandose, a causa de la crisis aterradora del comercio de la industria, sus ideas y sentimientos revolucionarios.

Los sociólogos y los políticos que conocen cómo el número crecido de propietarios es el factor principal de la estabilidad política y social de Francia y Bélgica, se proponen después de admirar estos dos países realizar idéntica labor en Inglaterra.

Ya antes de la guerra, se intentó de diversas maneras abordar el problema. Bajo el influjo del socialismo agrario, Enrique Georges (1890) un anglosajón de América, con sus discípulos del Reino Unido, Blatchford, Cock, Pibcock, habían fundado la llamada «Liga para la restitución de la tierra».

Casi por el mismo tiempo, el naturalista escocés, Wallace, creaba en su país la «Liga para la nacionalización de la tierra». Una y otra exigían la expropiación de la tierra, ésta con indemnización, aquélla sin indemnización alguna. La nación se hacía dueña de todo y lo distribuía a los ciudadanos ingleses según su necesidad.

Estos procedimientos ultra-revolucionarios no tenían garantía de éxito en Inglaterra en virtud, no ya de motivos abstractos de justicia, sino por razón de sus sentimientos. Es decir, el pueblo inglés siente por sus «landlords» veneración, reconocimiento, amor. Sus libertades políticas, las glorias todas y éxitos de su patria, son obra de esa aristocracia inteligente, prudentísima, consagrada al bienestar de la nación, a la que han evitado días de revolución sangrienta.

Fonh Hampden, Eliot Pym y Cromwell, creadores del sistema parlamentario, eran lores. Las tres grandes reformas realizadas en Inglaterra desde el 18 al 1846, la emancipación de los católicos, la reforma electoral y la abrogación de la ley de cereales se deben a los lores y así otras muchas obras.

Se puede, pues, afirmar, sin miedo a equivocarse, que el pueblo del Reino Unido no toleraría una labor violenta y de rapiña contra sus lores. Los socialistas, que la proponen, tienen que retirarse en el ambiente de su partido.

Estoy persuadido que se llegará por medios progresivos y legales a organizar y a dividir la tierra inglesa mejor de lo que está al presente. Ya en 1837, 1891 y 1893 se votaron leyes encaminadas a crear con la ayuda del Estado la pequeña propiedad junto a la grande. Alrededor de quinientos miembros de la aristocracia («landlords») están dispuestos, sin recurrir a vanas amenazas, a ciertas concesiones en nombre del interés público.

Yo encuentro en un libro titulado «Un diálogo sobre los «landlords» cuyo autor es el P. Garrod, jesuita, el siguiente pasaje, que confirma este punto de vista: «El «landlord» inglés—dice el Padre a un socialista que acababa de exponerle sus planes revolucionarios—tiene una conciencia en absoluto buena. Este es un hecho que vosotros no debéis perder de vista. El «landlord» inglés se deja tratar como un amigo po-

†

EL SEÑOR

Don José María Alvarez Cavero

ABOGADO, OFICIAL PRIMERO DEL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO. SECRETARIO DE LA JUNTA SOCIAL DE LOS RIEGOS DEL ALTO ARAGON Y EXDIPUTADO PROVINCIAL

HA FALLECIDO A LOS CINCUENTA Y UN AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

El Excmo. Ayuntamiento; el Ilustre Colegio de Abogados; la Junta Social de los Riegos del Alto Aragón; su afligida esposa doña María de la Concepción López Lapetra; hermanas Antonia, Religiosa dominica; Irene y Rosa; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Al participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los funerales que se celebrarán mañana 8, a las diez y cuarto, en la Parroquia del Salvador (Catedral), y acto seguido a la conducción del cadáver. Las Corporaciones y familia guardarán gratitud por tan piadoso tributo.

El duelo se despide en el Templo. Huesca, 7 de Febrero de 1923,

deroso; y, sin duda alguna, de ser posible una inteligencia con ellos, ese es el medio más seguro de realizar el vasto plan de reforma agraria.»

PETER SMITH.
Londres Enero 1923.

De sociedad

Regresó de Madrid el ingeniero director del pantano de Belusé don Federico Jiménez del Hierro, distinguido y particular amigo nuestro.

— Por doña Carmen Manzano, viuda de Almodovar; don Esteban Panzano, gobernador de Orense, y don Pío Jesús Vallés, diputado provincial y para el joven industrial de esta plaza, agente de la Casa Ford, don Antonio Almodovar, querido amigo nuestro, ha sido pedida la mano de la señorita Adela Sobrevilla, perteneciente a conocida familia de esta ciudad.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos, fijándose para breve fecha la ceremonia nupcial.

Felicidades a los novios y a sus respectivas familias, con las que nos une estrechos lazos de amistad.

— Saludamos con satisfacción a nuestro querido amigo de Alfántega don Joaquín Penella.

— Se encuentra enfermo de algún cuidado el industrial oscense don Leonardo Rubio, por cuyo restablecimiento hacemos fervientes votos.

— Estuvo ayer en Huesca el cura párroco de Lalueza don Demetrio Segura, estimado amigo nuestro.

PROGRAMA PARA OPOSICIONES A AUXILIARES ADMINISTRATIVOS DEL CATASTRO DE LA RIQUEZA URBANA : : SE ADMITEN SENORITAS : DE VENTA VIUDA DE L. PEREZ RAMIRO EL MONJE, 35, Huesca

Comunidad de regantes del Pantano de Arguis

No habiéndose podido celebrar la Junta general reglamentaria en la primera convocatoria que estaba citada para el día 4 del actual por falta de número, se cita a todos los interesados a la segunda convocatoria a las diez y media en punto en los salones de la excelentísima Diputación provincial para el domingo día 11. Se celebrará con el mismo orden del día que anuncia el «Boletín oficial» del 26 de Enero.

El Sindicato ruega a todos, la más puntual asistencia por ser de importancia los asuntos a tratar.

†

Don Gregorio Franco y Corzán

Tercero Dominico y Ayudante jubilado de Obras Públicas

Falleció en la madrugada de ayer

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

El Director espiritual Reverendo Padre don Jacinto Carrobé; su apenada hija doña Concepción; hijo político don José Marro; sobrinos y demás parientes, al participar a sus relacionados tan sensible pérdida, les ruegan encarecidamente encomienden su alma a Dios y asistan a los funerales que por el eterno descanso de la misma se celebrarán en la Real y Parroquial Basílica de San Lorenzo, en el día de hoy, a las diez, y acto seguido a la conducción del cadáver, por todo lo cual guardará la familia sincero reconocimiento.

Beati mortui qui in Domino moriuntur. Huesca, 7 de Febrero de 1923,

El Ilmo. Prelado de la Diócesis se ha servido conceder indulgencias en la forma acostumbrada. Nota.—El próximo domingo, 11 del corriente, se aplicará el Rosario de la Aurora, del que fué gran devoto, en sufragio del finado.

Riquezas histórico-artísticas

UN MANIFIESTO

En 23 de Mayo de 1920 la Junta local de Jaca, en pro del Real Monasterio de San Juan de la Peña, se dirigió a esta Comisión rogándole que se pusiera al frente y actuación de directora en la campaña de rehabilitación del célebre cenobio, cuna de Aragón, baluarte de España y joya del arte patrio. Aceptó complacida la empresa, y procuró orientarla por derroteros de practicismo, ya que la suscripción pública abierta era, además de exigua, de lento desarrollo. Toda la Prensa aragonesa se interesaba por el presente y por el porvenir de nuestra gran casa solariega desde que el maestro Cavia publicó su memorable artículo titulado *Las dos Covadongas, La favorecida y la olvidada*. Pero mientras las plumas escribían ditirambos, no se podía ir—ni se puede—con mediana comodidad al monasterio, por no haber camino, y el monumento se cuartaba por sus partes principales: iglesia y claustro.

La Comisión hizo gestiones cerca de los senadores y diputados por Aragón a quienes envió cartas pidiendo apoyo. Pero en quienes lo encontró decidido fué en los beneméritos ilustres patriotas señores Ballarín, Borrobo, García Julián, Blesa, Baselga, Selma y Busef, que a la sazón constituían la Junta Social Administradora de Zaragoza. Los representantes en Cortes señores Escuer y Bastos aportaron valiosos donativos; mas aquella Junta Social, velando por las Colonias Escolares zaragozanas como motivo primordial de su función benéfica dió el remedio indirecto, pero

eficaz. Los niños deparados de Zaragoza teadrían un sanatorio de altura de montaña en un lugar por demás privilegiado, aprovechando los materiales y la fábrica en pie del grandioso monasterio moderno de San Juan de la Peña; sito a 1.400 metros de altura, en una extensa pradera rodeada de boscajes; emplazamiento ideal elogiado por el eminente especialista señor Espina y Capó. En 18 de Junio de 1921 el Patronato de Colonias Escolares de Zaragoza obtuvo de Real orden, aquel edificio en usufructo para el expresado fin. Mas como ello no era viable sin camino de acceso, la excelentísima Diputación de Huesca con el esfuerzo de todos, de un modo principal y eficaz del preclaro aragonés don Basilio Paraiso, logró un Real decreto excepcional autorizando la construcción de aquel camino vecinal desde la carretera de Zaragoza a Francia, con la subvención del Estado marcada en la ley.

La Junta Social de Zaragoza, bien

percatada de la transcendencia que para la ciudad y para Aragón todo entrañaba aquel proyecto, reunió, con aquiescencia de la primera autoridad civil, una cantidad a base de un cálculo alzado de coste, para que el camino pudiera construirse.

Con el acuerdo de todas las entidades que intervenían en el asunto, el reputado ingeniero don Félix de los Ríos hizo los estudios sobre el terreno y presentó con fecha 28 de Julio de 1922 el proyecto y presupuesto del camino vecinal desde el kilómetro 143 de la carretera de Zaragoza a Francia al Monasterio después de haber hecho en el terreno las referencias pertinentes. El presupuesto arroja una cifra total de pesetas 376.394 41 para la ejecución de 10.984'19 metros de camino.

Como la parte correspondiente de este coste rebasaba las disponibilidades se pensó en una reducción de apuntes posible ciertamente y en esas gestiones se estaba cuando circunstancias adversas obligaron a su paralización. La Junta Social que ideó el benéfico proyecto cesó, y luego no ha habido medio de reanudar las gestiones.

En vista de ello, la Comisión provincial de Monumentos de Huesca entiende

Dr. L. LOPEZ BUERA

ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO.—RAYOS X.—LABORATORIO de ANALISIS CLINICOS

Consulta de 3 a 5.

Plaza de Aragón, 6, pral., ZARAGOZA Teléfono 1.253

que debe de dar lugar a otras iniciativas que es de desear que no fíten, y seguramente no faltarán, y ha acordado cesar en la dirección de esta campaña, sin perjuicio de continuar velando, como siempre lo ha hecho, por la conservación de entrambos monasterios, el antiguo y el moderno, dentro de las prescripciones de su Reglamento.

Tiene entendida esta Comisión que hay en poder del Patronato de Colonias Escolares de Zaragoza una importante cantidad que le entregó la mencionada Junta Social, y que había allegado para la laudable empresa en cuestión. La Comisión anhela fervientemente que no se dé por perdida e inútil toda la copiosa labor realizada, ya que hay un proyecto que puede reducirse y una cantidad en metálico, ésta susceptible de ser acrecida si el país y los llamados a ello quieren. Nunca faltan destructores de cualquier empresa, y los pocos que pueda tener la presente (seguramente por ignorar sus términos y su alcance) no deben de ser obstáculo para insistir en su realización, si Zaragoza y Aragón todo entienden que habrá de redundar en gloria y en provecho suyo.

Por la Comisión provincial de Monumentos, Gregorio Castejón, Huesca, 1.º de Febrero de 1923.

Bodas de oro

La Madre Felicitación

Celebré el lunes la señalada fecha del quincuagésimo aniversario de su profesión religiosa, en el Beaterio de Religiosas Dominicas de Santa Rosa, en esta ciudad, la reverenda Madre Felicitación Martínez Campo. Con tal motivo hubo, en la iglesia del convento, solemne función religiosa y un día de gozo santo en la clausura y en el Colegio.

La Madre Felicitación es muy conocida y muy amada en Huesca.

Durante varios años fué la directora de la Escuela Normal de Maestras de esta ciudad, establecida en el Colegio de Santa Rosa.

Ha educado varias generaciones de alumnas, que guardan, con la huella del hondo surco espiritual de la enseñanza de la Madre Felicitación, el recuerdo de sus bondades y la floración de un cariño, sembrado en los corazones infantiles, donde arraigó tanto, que el curso de los años, lejos de desvanecerlo o entibiario, hubo de acrecerlo sobremedura.

La Madre Felicitación fué madre maestra de las colegialas, rigiendo el internado, con sabia mano, con ternura de madre y con severidad provechosa.

Ha sido la Madre Felicitación priora del Beaterio.

Nosotros, que nos honramos con su amistad—una vieja amistad cordialísima—queremos hacerle presente nuestra más efusiva felicitación y hacemos votos para que pueda celebrar sus bodas de diamante.

Audiencia provincial

En la mañana del lunes, se vió en nuestra Audiencia provincial la causa, por coacción, contra Manuel Santos Graña.

Actuaba, representando al Ministerio público, el señor fiscal, don Eduardo Alonso Pardo.

Defendía al reo el abogado don Manuel Banzo Echenique.

La causa quedó concluida para sentencia.

—A las once de la mañana de ayer se vió la causa instruida por el juzgado de Barbastro contra el procesado Francisco Puértolas Escanero, autor de un delito de hurto. Actuó de defensor el letrado don Patricio Abad y la causa quedó concluida para sentencia.

Lea usted «La Tierra»

Imprenta, encuadernación, librería

L A C A S A M A S A N T I G U A

RAMIRO EL MONJE NUMERO 35
HUESCA
 TELEFONO NUMERO 38

P R E C I O S E C O N O M I C O S

VIUDA DE LEANDRO PEREZ

“LOS PIRINEOS” FABRICA de ALPARGATAS de FORMA AMERICANA

Consulten mis tarifas de precios y los encontrarán en buenas condiciones.—Fabricamos alpargatas de abrigo y de forma bota.
 L E N A S. Compra y venta al por mayor.

INTERESA A LOS LABRADORES

Como representante de la Sociedad General de Azucareras de España, tengo orden para hacer contratos de cultivo de remolacha, al precio de 70 pesetas tonelada, puesta en la Fábrica de Azucarera de Aragón, de Zaragoza, o a 63'80 pesetas en esta estación.

Fácil es notar la conveniencia de este precio, por lo que se están haciendo un gran número de contratos y recomiendo al que le interese ésta oferta, haga el compromiso enseguida porque se terminará pronto la contratación.

La misma fábrica adelanta a los LABRADORES, semillas, abonos y nitratos. —:—: Campaña 1923-1924.

JORGE NOVALES MAURE
 COSO BAJO, NUMERO 99 :—:—: HUESCA

Amigo DÉBIL



Elíxir CALLOL

dá fuerza, vigor y juventud

Más de 3000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

ARTICULOS ALEMANES

La única Casa que tiene varias Sucursales

Gran rebaja de precios durante las Ferias de Barbastro en la Sucursal pe la calle Monzón, número 15

Nota de algunos de los artículos

Martillos acero con mango para picar dallas.....	1'30	Ganchos para colgadores.....	0'40
Brochas presión gruesa.....	0'40	Pizcas madera para tender, docena.....	0'30
Brochas barbero.....	0'75	Caudales desde.....	0'35
Horcas con mango.....	1'00	Molinos café.....	2'00
Azadas acero dos kilos.....	1'25	Cajas papel escribir.....	0'55
Cantimploras acero esmaltado.....	1'00	Estuche doce imperibles.....	0'15
Vasca cristal fuertes para vino.....	0'20	Estuche agujas coser.....	0'30
Idem finos para agua, docena.....	4'00	Estuche 25 invisibles pelo.....	0'05
Estuche cinco herramientas.....	1'25	Estuche horquillas pelo.....	0'05
Tenacillas rizar pelo.....	0'30	Máquinas cortar pelo, dos pelus.....	5'00
Lapiceros marca Schwan.....	0'05	Arco sierra para hierro.....	2'00
Raspas errador, funda cuero.....	2'00	Hachas aluminio.....	0'35
Cucherrillas aluminio, docena.....	2'50	Palmatorias aluminio.....	1'05
Cubiertos id. primera, ídem.....	7'00	Cucheras aluminio.....	1'00
Fiambreros aluminio desde.....	1'35	Caldos aluminio.....	0'35
Sacacorchos y abrelatas a.....	0'50	Cadetes reloj clase fina.....	1'50
Juegos atalajes seis piezas.....	4'00		

Gran surtido en Bisutería, Herramientas, Aluminio, Atalajes, Tronzadores, Estrales, Esmalte, Cristal y Loza:

CASA PUEO

BARCELONA HUESCA BARBASTRO
 Princesa, 19 y Carmen, 106 Coso Alto, 34 Calle Monzón, 15

MECANICOS

SE VENDEN EN BUENAS CONDICIONES TRES TORNOS SE MINUEVOS, DOS DE ELLOS AMERICANOS, TIPO «MONARCH», DE 1.200 M.M. ENTRE PUNTOS Y UN «DANES» DE 1.000 M.M. LOS TRES COMPLETAMENTE EQUIPADOS Y A PRUEBA, PARA MAS DETALLES, DIRIGIRSE A

abdo de la Laineite. Teléfono, 165. PAMPLONA.

Gran ocasión

DELANTALES COCINA (clase fuertes)..... a 1,25 ptes. uno.
 PANOS COCINA..... a 0,50 ptes. uno.
 BUFANDAS LANA PARA NIÑOS..... a 1,10 ptes. uno.
 CAMISetas CABALLERO..... a 1,90 ptes. una.
 CALCETINES CABALLERO muy fuertes..... a 0,35 ptes. par.
 FRANELAS..... desde 1,00 ptes. m.
 LANAS PARA TRAJE DE CABALLERO..... a 5,00 ptes. m.
 PANAS BUENA CALIDAD..... a 3,00 ptes. m.
 MEDIAS NEGRAS PARA SENORAS..... a 0,50 ptes. par.

Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga
 Plaza Santo Domingo, 103, Huesca

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Recomendado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

Se venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remite folletos a quien los pida.

SUSCRIBASE A
“LA TIERRA”

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

CONSEJO DE MINISTROS EN LA PRESIDENCIA

La situación de los militares se ha despejado

Echevarrieta ha estado en Palacio conferenciando con el Rey. Ha llegado a Madrid el excautivo capitán García Peña. En Capitanía general se han reunido todos los generales de la guarnición de Madrid acordando acatar, como siempre, las decisiones de la Corona y del Gobierno. El general Orozco conferencia extensamente con el ministro de la Guerra. Los ministros, satisfechos. Los artilleros habían hecho circular un documento con el lema: Venganza o disolución del Ejército. Ha sido disuelta una manifestación militar. Otras noticias.

Una importante reunión en Capitanía general

MADRID 6 (23 15)

Echevarrieta en Palacio

Esta mañana ha estado en Palacio el señor Echevarrieta, llamado por el Rey para celebrar una conferencia sobre asuntos de Marruecos.

La estancia en el regio alcázar del señor Echevarrieta ha durado media hora.

A la salida los periodistas le han abordado, diciendo el naviero bilbaíno que salía muy complacido de la entrevista celebrada con el Monarca, al que ha dado las gracias por haberle ofrecido un título de Castilla.

Si lo rehusó, ha añadido, ha sido únicamente porque no me creía acreedor a él, ya que me he limitado a cumplir con mi deber.

Preguntado acerca de la situación militar se ha negado a hacer manifestación alguna, diciendo que no estaba enterado de nada.

Llegada de García Peña

Esta mañana en el expreso de Andalucía ha llegado a Madrid, procedente de Málaga, el excautivo capitán aviador García Peña.

En la estación esperaban al citado capitán varios generales, jefes y oficiales del Ejército y numerosos amigos particulares del señor García Peña.

El general Echagüa, en nombre del ministro de la Guerra, le dió la bienvenida.

Aun cuando los periodistas intentaron interrogar al señor García Peña, éste se negó a hacer manifestación alguna, marchando a su domicilio acompañado de su familia.

La cuestión militar

En Capitanía general se han reunido esta mañana todos los generales de guarnición en Madrid, bajo la presidencia del capitán general señor Orozco.

La reunión ha durado largo rato, saliendo poco después de terminada el general Orozco que se ha dirigido al ministerio de la Guerra para conferenciar con el señor Alcalá Zamora.

Los periodistas que hacen información en el ministerio de la Guerra han interrogado al general Orozco a su salida del ministerio, pero se ha negado a hacer declaraciones, diciendo únicamente que el ministro les comunicaría, si lo creía oportuno, el resultado de la conferencia.

Poco después los representantes de la Prensa han sido recibidos por el señor Alcalá Zamora.

Este, que rebosaba satisfacción, ha comenzado diciendo que tenía la gran alegría de comunicarles que en el Ejército dominaba el espíritu de disciplina y patriotismo más acentuados y que por lo tanto debía desmentir rotundamente los rumores circulados estos días asegurando una actitud enérgica respecto al problema de Marruecos.

El general Orozco, ha añadido al ministro, me ha dado cuenta de la reunión de generales, en la que por unanimidad se ha acordado hacer patente la adhesión del Ejército al Gobierno y al Rey.

Comprenderán ustedes, ha terminado diciendo el señor Alcalá Zamora, que este asunto tan enojoso puede darse por liquidado.

Consejo de ministros

A las cinco de la tarde se han reunido en la Presidencia los ministros en Consejo.

Al llegar el señor Gasset ha dicho a los periodistas que llevaba varios expedientes que no pudieron ser despachados en el anterior Consejo.

El ministro de Marina ha sido interrogado por los reporters.

—¿Puede usted decirnos el motivo de la entrevista que ha celebrado esta mañana con el señor Alcalá Zamora en el ministerio de la Guerra?

—No ha tenido importancia ninguna. He ido para informarme personalmente de la situación militar y para convencerme de si eran verdad las noticias publicadas por la Prensa.

Afortunadamente, el señor Alcalá Zamora me ha dado noticias en extremo satisfactorias.

—¿Y de la actitud de la Armada, qué nos diga usted?

—Que no puede ser más tranquila. Sabía que esta mañana se había celebrado una reunión en Capitanía general y consideraba muy natural que no ocurriese nada anormal, porque los militares son muy sensatos y los marinos más.

El señor Alcalá Zamora ha repetido las manifestaciones hechas esta mañana en su despacho ante los periodistas.

—Entonces nada nuevo nos cuenta usted?— ha interrogado un reporter.

—Nada nuevo por hoy, sino tranquilidad absoluta.

—Es que usted es muy optimista, señor ministro.

—Siempre lo he sido y me feicito de mi temperamento. No concedo importancia a las cosas hasta que están en pieno desarrollo; con mayor razón no he de concederla a este asunto militar que ya se ha liquidado satisfactoriamente.

Al llegar el señor García Prieto a la Presidencia, los periodistas le han dicho que había gran expectación por conocer el resultado del Consejo, contestando el marqués de Alhucemas, que la expectación era injustificada y que nada ocurriría.

Poco después ha llegado el conde de Romanones, quien dirigiéndose a los representantes de la Prensa les ha preguntado qué pasaba.

Le han dicho que el ministro de la Guerra había manifestado que había tranquilidad y que nada ocurriría.

—Entonces, ha añadido Romanones— pueden ustedes asegurar que no pasa nada.

Los demás ministros a la entrada no han hecho manifestación alguna. A las nueve y media de la noche ha terminado la reunión ministerial.

A la salida los ministros no han querido hacer manifestación alguna. La nota oficiosa facilitada a la Prensa dice que el Consejo ha oído con satisfacción al señor Alcalá Zamora que ha dado cuenta de la entrevista celebrada con el capitán general de Madrid y de la reunión habida en Capitanía general en la que todos los reunidos habían hecho protestas de inquebrantable adhesión a la Corona y al Gobierno.

El Consejo ha acordado unánimemente ratificarse en su propósito firme de implantar inmediatamente el protectorado civil en Marruecos.

Se han aprobado los siguientes expedientes:

De Guerra: Exacción de subasta para las obras de instalación de fluido eléctrico en varias dependencias militares de El Ferrol.

De Hacienda: Distribución de fondos del mes y concesión de varios suplementos de créditos, uno importante 1.500.000 pesetas para la extinción de la langosta.

No dice más la nota oficiosa, ni ha habido ampliación del Consejo.

La cuestión militar
Declaraciones de un general

Durante todo el día la opinión pública ha estado pendiente de la solución que se iba a dar a la cuestión planteada por algunos elementos militares.

Las manifestaciones hechas esta mañana por el ministro de la Guerra han calmado los ánimos, aun cuando subsistía la inquietud.

La reunión celebrada esta mañana en Capitanía general ha sido muy importante y mucho también la entrevista celebrada en el ministerio de la Guerra por los señores Alcalá Zamora y Orozco.

Un general muy prestigioso ha hecho esta tarde unas interesantes declaraciones que están siendo muy comentadas.

Se ha lamentado de que la Prensa

lance a la publicidad noticias referentes al Ejército, que perjudican a la institución y despiertan recelos y desconfianzas en el país.

La reunión de esta mañana ha obedecido a esclarecer rumores circulados estos días con insistencia.

Es cierto, ha añadido el general, que el elemento joven del Ejército ha expresado su deseo, muy justificado, de vengar las ofensas inferidas a los prisioneros por las hordas de Abd el-Krim. Han expresado este deseo convencidos de que cumplían con su deber. Esto es cuanto ha pasado.

Los acuerdos que en la reunión de esta mañana en Capitanía general hemos tomado los generales, en representación de todos los jefes y oficiales de la guarnición, han sido: Desmentir rotundamente los rumores circulados.

Expresar a la Corona y al Gobierno constituido nuestra inquebrantable adhesión y disciplina.

Aun cuando los acuerdos han sido adoptados por unanimidad, es muy posible que alguien no piense de la misma manera.

Un manifiesto de los artilleros
Se sabe que la idea de pedir al Gobierno el inmediato castigo de Abd el-Krim partió del Cuerpo de Artillería.

Los artilleros hicieron circular un manifiesto cuyo lema era: Venganza o disolución.

A este llamamiento de los artilleros se sumaron otros Cuerpos y el asunto llegó a tomar caracteres de verdadera alarma.

En el documento que se hizo circular por todas las guarniciones se exigía contestaran los compañeros si estaban conformes para hacer al Gobierno las siguientes peticiones:

Castigo riguroso y severo a las cabillas de Beniurriague.

Depuración de las responsabilidades lo mismo civiles que militares que se derivan del expediente de Picasso.

Exigir responsabilidades a la Prensa que ha publicado noticias falsas de la campaña y tendenciosas contra el Ejército.

Otro documento circulado entre el elemento militar afirmaba que si

no fuimos a Alhucemas fué por la intromisión de la política y por la impericia en el Alto Mando.

No pretendamos el resurgimiento de las Juntas informativas; queremos únicamente vengar una ofensa y lavar una mancha que nos deshonra. Si esto no ocurre, cuando instruyamos a los nuevos reclutas que se han incorporado ahora y les hablemos de la valentía de nuestro Ejército y de nuestra dignidad, acogerán con una sonrisa nuestras palabras, recordando a los que corrieron por los campos de Annual e Igueriben y a los que no han vengado los ultrajes de que han sido víctimas los prisioneros.

También en este documento se habla de la conferencia de Pizarra.

Ya no hay problema

Aun cuando se ha dicho que la entrevista que habían sostenido esta mañana los señores Alcalá Zamora y Orozco había sido tirante y fría, se sabe que ambos personajes han discutido en medio de la mayor cordialidad.

El general Orozco le ha hecho una exposición del espíritu que reina en el Ejército y del sentimiento de disciplina que impregnó en todos los elementos que lo forman.

Por el alcance que en estos momentos tienen las palabras del general Orozco, el Gobierno considera un gran triunfo la solución de este problema, que tanto inquietaba a la opinión.

Esta noche ha vuelto a recibir a los periodistas el señor Alcalá Zamora, manifestándoles que no existe problema de ninguna clase. Lo hubo hace dos días, pero todo está perfectamente arreglado, sin que esta solución origine la división entre los militares y mucho menos entre los militares y el pueblo.

El Gobierno satisfecho

Tanto el jefe del Gobierno como todos los ministros se mostraban esta tarde muy satisfechos por la solución del problema militar, pues tenían que tuviera grandes derivaciones políticas.

Una manifestación disuelta
Entre los militares jóvenes del Centro del Ejército y de la Armada se ha organizado esta tarde una manifestación de simpatía hacia el periódico madrileño «A B C» y el exministro de la Guerra señor Clerve.

Todo estaba dispuesto para salir a la calle, pero la Policía, que se hallaba enterada de este propósito, ha disuelto la manifestación.

Otra versión
Otra de las versiones circuladas asegura que en los documentos que se han circularo entre las guarniciones de España se proponía el Ejército el abandono de todas las posiciones, regresando todas las tropas a las plazas de Ceuta y Melilla.

Esta noticia hay que recogerla con toda clase de reservas, porque no tiene ningún fundamento de verosimilitud.

Declaraciones de Weyler
El capitán general Weyler ha hecho unas declaraciones que publica un diario de hoy y que están siendo de animados comentarios.

Comienza hablando de la decadencia de España que aumenta por instantes y reniega de los pueblos que por indiferencia y por quietud no se han labrado un porvenir.

La acción de España en Marruecos ha sido siempre más de política de Gobierno que militar.

Los generales que han ejercido cargos en Marruecos debieron abandonarlos sino estaban conformes con los actos del Gobierno. Eso hice, añade, cuando era capitán general de Valencia en 1874.

La dignidad de España exige que se castigue a los que la han mancillado, hasta ahora impunemente.

Otro rumor

A última hora de la noche ha circulado el rumor de que los elementos militares habían acordado no celebrar ningún Consejo de guerra hasta tanto no se exijan responsabilidades por el desastre de Melilla.

No se concede fundamento a esta noticia.

Mequíades y Romanones

El jefe de los reformistas ha conferenciado extensamente con el conde de Romanones.

El señor Alvarez (don Melquíades) ha dicho a los periodistas, que le han interrogado, que la campaña militar de estos días será una buena lección para los mismos militares.

Creo que el Gobierno no debe retroceder ni un solo momento en su propósito de implantación del protectorado civil en Marruecos.

Si lo hiciera se haría acreedor a las censuras del país, que está cansado de tanta guerra y de tanto derroche de dinero.

BALOMPIE

El partido Bélgica-España

Por tratarse del resultado de un partido que tanto ha apasionado a los deportistas españoles, copiamos la información telegráfica que sobre el mismo publicó un importante diario:

AMBERES.—El día ha amanecido inclemente, no habiendo cesado la lluvia durante toda la mañana.

A partir del mediodía ha empezado el movimiento de gente que se dirige al terreno en donde ha de tener efecto el gran combate entre los equipos representantes de Bélgica y de España.

Al llegar al campo observamos que el terreno donde se ha de jugar está blando en exceso, lo que ha de perjudicar enormemente a los jugadores españoles, sobre todo a los nuestros.

El terreno de juego está lleno por completo. Asisten unos 20.000 espectadores.

Arbitra el match el señor Mutters, del Colegio de Arbitros Holandeses. Los equipos se alinean en la siguiente forma:

ESPAÑA. Zamora (Español), Vallana (Arenas), Arrata (Real Sociedad San Sebastián), Samitier (Barcelona), Meana (Sporting de Gijón), Peña (Arenas), Plera (Barcelona), Sastimaga (Athletic Bilbao), Monjardín (Madrid), Alcántara (Barcelona), y Acedo (Arenas).

BELGICA.—Dabie (Racing Club de Bruselas), Swartbroecks (Daring de Idem), Verbeek (Unión Saint Gilloise, de Idem), André Fierens (Bescheroot, de Ambarés), Van Balme (Cercle Sportif Buzels de Buzias), Scheistraete (C. S. Bugeois, de Idem), Bissens (Daring Club, de Bruselas), Coppé (Unión Saint Gilloise), Larnee (Bescheroot), Gillis (Standard, de Lieja) y D. Bastin (Antwerp F. C., de Ambarés).

Al dar la señal de empezar, que le corresponde por la suerte a Bélgica, sale escapado Bastin, aunque sin producir resultado marcado a la actuación de nuestra defensa.

Se producen diversos ataques por parte de los españoles, pero por falta de cohesión sus esfuerzos son baldíos. A estos ataques contestan los belgas, firmes en la bracha, repitiendo sus avances hacia la puerta de Zamora, sobrasaliendo Gillis, por sus remates, entrando en franca acción el portero español, que salva situaciones difíciles.

Por efecto del mal estado del piso, nuestros jugadores caen con frecuencia.

Durante toda la mayor parte del primer tiempo, los belgas han ejercido mucho mayor dominio que los nuestros, dando con ello frecuente ocasión de lucir sus facultades a

Consultorio Médico - Quirúrgico

EUGENIO RUIZ MIGUEL

MEDICO MILITAR

Consulta de tres a cinco de la tarde y enfermedades secretas de ocho a nueve de la noche

Plaza de los Fueros de Aragón, núm. 10, 2.º

Teléfono 231

DOCTOR ARIZON

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO

Consulta de 10 a 12. Coso Bajo, 52. Teléfono 130.—Huesca.

nuestras defensas, sobresaliendo Va-
lles.

Se han tirado tres cañones contra
España por uno contra Bélgica.

Durante el descanso el público
comenta los diversos aspectos del
partido, confiado en que si bien el
principio dominó España, valiéndose
de los belgas de la ventaja del terreno
y de su mayor dominio. Este se
afianzará más durante la segunda,
confiando en que la victoria les será
por fin favorable, a pesar de nuestra
admirable defensa.

Al reanudarse el juego, España
ataca con mayores bríos, aunque sin
obtener resultado eficaz, sobresaliendo
la línea de medios, que es la
que más se distingue por repartir
perfectamente el juego a sus delanteros,
dando la impresión de su
enorme pujanza, sobre todo el ala
derecha.

El juego hácese cada vez más
duro, alternando en el dominio varios
equipos, pero ejerciendo mayor
presión los belgas.

El árbitro, coaccionado por el público,
impone nuevas faltas contra
España, lo que influye considerablemente
en el ánimo de nuestros jugadores.

Los nuestros no pueden usar del
juego de cabeza, lo que evitan
los belgas jugando siempre raso y
fuerte.

Por último reacciona España, a-
nosa de una victoria y logra dominar
hasta el final del partido.

Todos sus desparados esfuerzos
se estrellaron contra la defensa
belga, cuando no contra la adversi-
dad. El único goal que lograron
apartarse los belgas lo fué de pen-
alty y de todo punto injustificado.
Lo lanzó Coppée, transformándolo
en goal, que Zamora no logró parar.
El público saludó con grandes aplausos
este tanto, que les vale la victoria.

En el segundo tiempo, el juego
de conjunto de nuestros delanteros
resultó mucho mejor que en el primero.

Zamora estuvo superiorísimo de-
fendiéndose de los repetidos ataques
de los belgas. Fué el mejor de los
ventidos jugadores, llegando a entusias-
mar al público, que era manifiestamente
hostil al «team» español.
Se le ovacionó repetidas veces.

Los defensas, bastante desiguales,
resultaron mucho mejor Valles
que Arrate.

Inaudiblemente, la mejor línea española
lo fué la de medios, Samitier,
Mesa y Peña trabajaron horros,
dando juego a la línea de ataque y
replegándose a la defensiva en momentos
de apuro.

De los delanteros, el mejor, indiscu-
tiblemente, Acedo; regulares Alcántara,
Piera y Monjareín.

Nuestros dos «ases» no han dado
a conocer aquí su valía. El peor de
todos Sesúmaga.

De los belgas cabe señalar con
preferencia a Basin, Bessems, Gilis,
Ba me Fierens, los defensas y el
portero.

Noticias de provincias

Oviedo

Se celebró ayer por la mañana en
la Diputación una asamblea provin-
cial, de marcado carácter regionalista,
cárdose cuenta de la potencia
de donde figuran las bases para crear
el Estatuto que abraza las aspiraciones
de la región, así en el orden
económico como en el industrial y
financiero.

Asistieron los alcaldes de 79 Mu-
nicipios, delegaciones de las Cáma-
ras de Comercio, de la Propiedad,
de Navegación y otras, así como re-
presentaciones obreras de diversos
municipios.

Los representantes de algunos
Municipios sostuvieron la tendencia
radical de apartar enteramente del
nuevo organismo a los políticos,
pretendiendo negar la representación
a los diputados provinciales por
considerar fracasado el sistema po-
lítico.

La potencia se discutió amplia-
mente, predominando por fin la ten-
dencia moderada que concede repre-
sentación a algunos diputados y re-

presentantes en Cortes, considerán-
do en serio como asesores y su voto.

La principal tendencia del nuevo
organismo será recabar la autonomía
de los Municipios.

Las conclusiones fueron aproba-
das en medio de ruidosas aclama-
ciones.

Las representaciones corporativas
comenzarán a funcionar en cuanto
sean elegidos los correspondientes
delegados.

Granada

Se ha verificado la inauguración
oficial de la Escuela Maternal, asis-
tiendo el director general de Prima
enseñanza don Pascual Nacher, en
nombre del Gobierno; las autorida-
des, todas las corporaciones, centros
de enseñanza, damas aristócratas y
numeroso público. Amenizó el acto
la banda municipal.

El director general pronunció un
discurso congratulándose de ser gra-
nadino quien inaugurara las escuela
maternales, a las que alabó y
cantó sus excelencias.

Luego visitó los departamentos y
vió la comida de los niños y les ob-
sequió con dulces.

La escuela está situada en la Aven-
ida de Cervantes.

El acto resultó simpático, dándose
victorias a la enseñanza. En el rápido
del Sur, ha regresado a Madrid el
director general de primera ense-
ñanza.

—Se halla enfermo con fiebre, el
gobernador civil don Miguel Rived.

El día en Zaragoza

ZARAGOZA 6 (22'45).

Declaraciones del gobernador

Esta mañana el gobernador civil
ha hecho ante un periodista las si-
guientes manifestaciones:

Respecto al problema de construc-
ción de casas baratas ha dicho que
exigía una urgente solución y que
era preciso armonizar los intereses
de todos y evitar el disgusto que rei-
na entre los capitalistas zaragozanos
y los de otras regiones.

Crea el gobernador que en igual-
dad de condiciones debe ser preferido
el capital zaragozano, pero si de
fuera ofrecen mejores condiciones no
hay que dudar en concederles la su-
basta.

De subsistencias ha hablado tam-
bién el gobernador diciendo que te-
nía gran confianza en las nuevas jun-
tas de abastos creadas por el señor
Gasset. Tendrán eficacia, claro está,
que contando con el concurso ciudad-
dano, sin el cual los buenos propó-
sitos de los gobernantes se estrellan.

A propósito de esta junta ha
mentado la actitud en que se ha co-
locado la Cámara de Comercio, ne-
gándose a designar representante.

De elecciones ha dicho que por el
distrito de Daroca irá el reformista
don Enrique Isabí, que cuenta con
la simpatía del Gobierno. De los de-
más distritos nada oficialmente se
sabe.

Mañana publicará el «Boletín Ofi-
cial» una circular ordenando se cum-
pla el decreto del señor Bugallal so-
bre Carnavales, y otra sobre la mar-
cha a que deben circular por la capi-
tal los autos y motos.

Habrán cacheos

El comisario jefe de la policía ha
declarado esta mañana que para evi-
tar sucesos desagradables que siem-
pre ocurren en los bailes de Carnava-
les, los agentes de su autoridad ca-
charán a la entrada de los teatros a
cuantos hombres concurren a esas
fiestas.

Nuevo aplazamiento

Por enfermedad de uno de los se-
ñores del Tribunal han sido nueva-
mente aplazadas las oposiciones pa-
ra cubrir una vacante de médico de
la Beneficencia provincial.

Se arrienda

bosito piso con
agua y lavade-
ro, en buen sitio de esta capital. Pa-
ra tratar dirigirse a la calle Escala-
tes, núm. 2, segundo.

Nota.—En la misma casa se vende
dos puertas vidrieras en excelente
estado.

Necrologías

D. José María Álvarez Cervera

En la tarde de ayer nos sorpren-
dió tristemente la noticia del falleci-
miento de nuestro muy querido ami-
go particular don José María Alva-
rez.

Una enfermedad rápida y cruel le
arrebata de entre nosotros en plena
madurez y cuando todavía hubiera
podido prestar los servicios de su
cultivada inteligencia al Ayuntamien-
to de la ciudad y en la obra social de
la Junta aneja a los Riegos del Alto
Aragón.

Don José María Álvarez (Josefín,
como le llamábamos todos), era un
abogado distinguido, un amigo leal,
un hidalgo de los de vieja cepa y
tenía en los atractivos de su carácter
afable y llano, el secreto de la sim-
patía, con que hubo de ganar la vo-
luntad y el afecto de cuantos lo co-
nocieron.

En su acreditado bufete se despa-
charon asuntos importantes y a él
acudían los viejos clientes, seguros
de encontrar la solución equitativa,
el consejo honrado, la defensa decida-
da de sus intereses en litigio.

En los tiempos de las más recias
contendidas políticas provinciales, mi-
litó en las filas del partido conserva-
dor que acudieron Cánovas, Sil-
vela y Maara, representando, duran-
te largos años, en la Diputación pro-
vincial, al distrito de Fraga-Tama-
rite.

Era un noble adversario, a quien
nunca la pasión política le empañó
las nativas cualidades de una hidal-
guía cortés.

En la actualidad desempeñaba los
cargos de oficial primero de nuestro
excelentísimo Ayuntamiento y Se-
cretario de la Junta Social de Riegos
del Alto Aragón, atendiendo a su
clientela de abgado.

En toda la ciudad ha producido su
inesperada muerte una dolorosa sen-
sación de pena coralísima.

Descanse en paz tan querido ami-
go, por cuya alma elevamos una ora-
ción y pedimos las de nuestros lec-
tores.

Al excelentísimo Ayuntamiento, al
ilustre Colegio de Abogados, a la
Junta Social de Riegos del Alto Ara-
gón; y especialmente a su fiel y
vívida la respetable ama doña María
de la Concepción López Lapetra; a
sus hermanas, Sor Antonia, doña Ira-
ma y doña Rosa, y a toda su distin-
guida familia, el testimonio de nues-
tro más sincero pésame, que no es
más que reflejo del que sienten cuan-
tos conocieron al malogrado amigo.

Don Gregorio Franco Corzá

Confortado con los Auxilios espí-
rituales ha dejado de existir, en esta
ciudad, nuestro respetable amigo don
Gregorio Franco.

Hace tiempo que la enfermedad
había herido mortalmente su robusta
naturaleza y la resaca en cristiana
con que ha sabido sobrellevarla du-
rante varios años, le granjeará, al
no lo merecieron sus altas y nobili-
simas virtudes, el premio de la pre-
destinación.

Don Gregorio Franco, era un san-
to. Católico ferviente, figuraba en
todas las Asociaciones piadosas, a
las cuales prestó los meritisimos ser-
vicios de una actividad y una cons-
tancia ejemplarísima.

Era presidente del Consejo de las
Confederaciones de San Vicente de Paúl
y en este cargo pudo desempeñar el
causid inagotable de su caridad, vi-
sitando enfermos, reclusos, socor-
riendo necesitados y realizando toda
suerte de obras benéficas.

A beneficio de tanta bondad, don
Gregorio Franco, mereció el respa-
toso cariño de todos.

Hacemos fervientes votos por su
eterno descanso.

A su espasada hija la bondadosa
señora doña Concepción, a su hijo
político nuestro querido amigo don
José Merro y a toda su distinguida
familia, la expresión cordal de nues-
tro sentimiento, que comprimen todos
los oscenses.

Los bailes de Carnaval

La Junta directiva de la popular
Sociedad «Goya», que dará sus bai-
les carnavales en la sala del Tea-
tro Odeón, nos ruega hagamos pú-
blico que durante los días 8, 9 y 10,
de nueve a once de la noche, pue-
den pasar los señores socios a reco-
ger las invitaciones de señora y sus
canets, en el domicilio de la Socie-
dad, Sancho Abarca, 13.

Teatro Principal

Domingo 11
y Lunes 12

Estreno de los episo-
dios 8 y 9 de la intere-
sante serie,

Parisette

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Romualdo y San Ricardo.

San Ricardo

Fué un príncipe inglés en el reino
de los wessexos, y se vió privado
a cargo de su herencia por algunas
revoluciones en sus Estados, o bien
mas libre para dedicarse enteramen-
te a buscar la perfección cristiana.
Sus tres hijos fueron todos honrados
como santos. Tomando consigo a sus
dos hijos, emprendió una peregrina-
ción de devoción y de penitencia lle-
gando a Ruan. Mucho tiempo per-
maneció en esta ciudad y cumplió
sus devociones en los más de los
santos lugares que hay por aquella
parte de Francia. Habiendo llegado a
Luca en Italia, caminando para Ro-
mo, murió de repente en aquella ciu-
dad en el año 742.

Callos para hoy

Las misas conventuales a las nue-
ve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en su-
fragio de doña María Gavín, de La
guna.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas
en el día de ayer:

Carneros, 33; Corderos, 0; Ter-
sasos, 19; Terneras, 1; Vacas, 1;
Cerdeas 14; Ovejas, 0.
Total kilos. 2.296 100.

Labradores

COMPRAD

EL

Nuevo Arado 'R. V.'

DE VERTEDERA GIRATORIA
CONSTRUCCION DE ACERO
SURCO LIMPIO
VOLTEO PERFECTO

HAMON VIGATA
TAUSTE (Zaragoza)

Depósito en Huesca
Maquinaria Agrícola
Hijo de Lorenzo Coll

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 6 de
actual, recibidos directamente del Pala-
cio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS

Interior 4 por 100	71'10
Exterior 4 por 100	87'30
Obligaciones del Tesoro	102'80
Amortizable 4 por 100	89'50
Amortizable 5 por 100	97'35
Amortizable 5 por 100, 1817	97'60
Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 por 100	91'10
Idem Idem Idem, 5 por 100	101'80
Idem Idem Idem, 5 por 100	110'00

VALORES INDUSTRIALES

Banco Hispano Americano	000'00
Banco de España	589'00
Banco Español del Río de la Plata	228'00
Banco Hipotecario de España	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	247'00
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España	342'50
Idem Idem Idem E. Z. A.	343'00
Sociedad General Anárquica de España (Preferente)	77'50
Idem Idem Idem (Ordinaria)	00'00

MONEDA EXTRANJERA

(Cambio de dinero)

Francos	40'75
Libras	29'77
Dollars	6'36
Marcos	0'00
Liras	00'00
Francos Suizos	00'00
Coronas austríacas (cheque)	0'00

Se arrienda en sitio céntrico
unos locales con
tierra propia para cualquier indus-
tria o comercio. Informarán, Mozá-
rbez, núm. 10, primero.

Si necesita Vd. un
RECONSTITUYENTE ENERGICO
use Vd. el

Vino Ona

del Dr. Arzobispo
A las pocas días de tomarlo:
AUMENTA el APETITO
REFUERZA las FUERZAS
DESAPARECEN los VANDOS
y el DOLOR de CABEZA
Con el uso constante del VINO ONA
Los NIÑOS crecen Sanos y Robustos
Las MUJERES que CRIAN se fortalecen
Las JÓVENES ANÉMIAS se curan
Los NEURÁSTENICOS los Agobiados por
Exceso de trabajo. Los Empequecidos
Prematuramente recobran su fortaleza
Es un vino riquísimo en potasio
Se vende en farmacias y Droguerías

Banco Aragonés de Seguros y Crédito

ZARAGOZA

Este importante Banco realiza operaciones de giro sobre todas las plazas de España y del Extranjero, compra y venta de valores y monedas, expide cheques y cartas de Crédito, negocia y cobra cupones de valores públicos e industriales, abre cuenta corrientes a la vista y a plazos con abono de intereses según los cursos corrientes y por las imposiciones a plazo fijo abona intereses según la siguiente escala:

Imposiciones a un año fecha	5 por 100 interés anual.
» a seis meses fecha	4 y 1/2 por 100 interés anual.
» a tres meses fecha	4 por 100 interés anual.

Los imponentes pueden cobrar a su comodidad los intereses por año, semestre o trimestre vencido.

En la Caja de Ahorros se entregan huchas para facilitar el ahorro y las imposiciones de las libretas producen un TRES Y MEDIO POR CIENTO ANUAL. Sorteo todos los años importantes premios para los imponentes.

Director de la Sucursal de Huesca, D. Narciso Tornés, Cuatro Reyes, núm. 1, principal.

Todas las
FIEBRES PELIGROSAS
Tifus, Gripe,
Escarlatina, Sarampión,
Viruela, Erisipela,
Fiebre puerperal,
se curan en algunos días,
con frecuencia en algunas horas, por la
BOISSON BLANCHE
del abate MAGNAT
DEPÓSITO GENERAL:
F. GARCÍA GUZMÁN
FARMACÉUTICO
P. Santa Catalina, 4
VALENCIA



ODEON

LOS DIAS 11, 13 Y 18 DE
FEBRERO DE 1928

Grandes bailes de Carnaval orga-
nizados por la Sociedad

GOYA

Tarde: de cuatro y media a ocho
Noche: de diez a dos y media

Espléndido servicio
de Restaurant

Mariano Abad

Especialista en partos y enferme-
dades de la matriz

(Diplomado en La Maternidad, de Madrid)

Piel - Venéreo - Sífilis

Ramiro el Monje (Correría),
número 22, primero derecha

CONSULTA
DE DIEZ Y MEDIA A DOCE Y MEDIA
HUESCA

Atención

PESCADOS FRESCOS

Marluzo	a 3'50 plus kilo
Pescadilla	a 2'00 » »
Besugo	a 2'00 » »
Afún	a 2'00 » »
Cois de Rap	a 2'50 » »
Almejas	a 2'00 » »
Cerros	a 1'50 » »
Rubias	a 2'00 » »
Sardina sin sal	a 1'40 » »

Pescadería de

IGNACIO BAYEGO
Padre Huesca, 1 Teléfono 224

CAMISERIA

Viuda de Angel Miguel

CONFECCION A LA MEDIDA
Cuatro Reyes, 10 Telf. 208

HUESCA

Tir. de Vda. de Pérez-Huesca